

# 江宜樺在港出席活動 籲敞開胸襟勿畫地自限 台需育具國際視野青年領袖

香港文匯報訊 據中通社報道，目前正在香港城市大學任教的台灣地區行政機構前負責人江宜樺日前應邀出席由“港澳台灣慈善基金會”舉辦的“愛心之夜”晚會活動。他在致詞時介紹了他籌組成立的“長風文教基金會”，成立一年來，透過舉辦大量的文化交流、領袖訓練、論壇、參訪，幫助台灣的年輕人連結國際、開拓視野，他期望透過這些不同類型的交流活動，能夠培養出具有國際視野的年輕人。他強調，這些具國際視野的年輕人“就是我們（台灣地區）未來的希望”。

江宜樺於馬英九主政時期，在2009年開始“棄教從政”，歷任台灣地區內政部門負責人、台灣地區行政機構正副負責人；去年1月，在台灣籌組成立“長風文教基金會”。他說，“長風文教基金會”成立以來，主要從事活動的宗旨，就是希望透過各種活動幫助台灣的年輕朋友，可以拓展他們的國際視野，可以跟世界各地同樣優秀的青年朋友多多交流。他說：“我們都是上了一定年紀的朋友，我們現在能做的事情，其中一件就是盡我們的能力幫助我們的下一代、幫助我們的年輕人。因為我現在比較擔心的是台灣不能畫地自限，必須打開胸襟，必須開拓我們的視野，這樣我們的未來才能有希望。”

他在晚會中接受專訪時介紹了“長風文教基金會”成立以來舉辦了各種活動，包括邀請世界級的大師到台灣演講，舉辦很多場的青年論壇，讓台灣的青年朋友分享他們奮鬥的經歷及需要。另外，也挑選優秀青年到海外進行交流。去年就挑選組成4團台灣優秀青年，分別送到美國、日本、印尼和港澳地區，進行參訪、訓練和交流。

## 民眾對兩岸三地關注不夠

江宜樺表示，近些年來，在台灣有個不太好的現象就是很多台灣的民眾只關心發生在島內的事情，對於兩岸三地或全球各區域正在進行的事情關注不夠，這將會嚴重影響我們的未來世代在進一步帶領台



江宜樺應邀出席在港活動，並在致詞時介紹其籌組成立的“長風文教基金會”，透過舉辦文化交流、領袖訓練及論壇等，幫助台灣連結國際、開拓視野。中通社

灣邁向全球化所具有的能量，所以“長風文教基金會”非常希望能夠改變這個情勢，希望透過各種活動把海外的資訊帶到台灣，同時把台灣有志拓展視野的青年帶到國際去，這樣通過雙向交流，希望讓我們的年輕人有一個不一樣的未來。

江宜樺指出，他們的交流項目主要集中在政治、經濟、社會跟文化，而且也特別重視年

輕人的領導能力訓練；所以他們還會在島內舉辦生活營隊、在國際也透過青年領袖的訓練，讓他們跟其他地區的青年領袖交流。希望他們跟其他國家或地區的青年領袖交流，讓他們建立一個全世界的運動脈絡，更具有國際觀，希望透過每年這樣舉辦活動，能夠培養出具有國際視野的年輕人，“他們就是我們（台灣地區）未來的希望”。

## 港去年11月零售銷貨值年升7.5%

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港零售業市場迎來逾3年來最好光景。港府統計處3日公佈，去年11月份的零售業總銷貨臨時估價為387億元（港元，下同），按年大升7.5%，較10月的相應升幅高3.6個百分點，除了連升9個月外，也是2015年2月以來的最大升幅。扣除其間價格變動後，去年11月的零售業總銷貨數量臨時估價亦按年升6.9%，同樣遠高於10月的3.6%相應升幅。港府發言人指出，零售業於11月份加快增長，反映期內訪港旅客人次顯著增長及消費情緒樂觀。香港零售管理協會表示，業界正式踏入復甦期，預計未來需招聘更多人手應付需求。

數據顯示，去年首11個月合計的零售業總銷貨臨時估價及總銷貨數量臨時估價分別按年升1.8%及1.7%。各項零售商主要類別的銷貨價值均於去年11月份錄得按年升幅，當中以雜項耐用消費品錄得27.4%的最高升幅，其次為藥物及化妝品（12.5%）。



各項零售商主要類別的銷貨價值均於去年11月份錄得按年升幅。資料圖片

## 民調：“台灣人”認同度五年新低

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣《天下雜誌》3日發佈一年一度的民意調查，發現“台灣人認同度”創五年新低，20至29歲年輕一代認為自己是“中國人”比率提高。調查也發現，台灣民眾對當前政黨政治失去信心，71.6%受訪者不滿台灣經濟表現，約25%受訪者認為自己會變更窮，近六成（59.2%）表示對台灣未來發展感到悲觀。

此次民調發現，當被問到“你認為自己是台灣人、中國人，或都是？”時，有34.1%的受訪者對上述問題回答“都是”，佔比是歷年新高。認為自己是“台灣人”比率雖仍過半（56.4%），但該數字卻是近年五年新低。從年齡切入後發現，20至29歲在2017年調查時自認“台灣人”的比率為76.7%，30到39歲受訪者則佔66.8%；但到了今年調查時“雙雙萎縮”，前者降至72.7%，後者降至59%，可見，台灣年輕世代的“天然獨”不再是鐵板一塊。

## 錯印“護照”貼紙補救 民眾憂出遊受阻

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣第二代晶片“護照”內頁爆發試用美國機場圖案爭議，當局決定將以防偽貼紙覆蓋在出錯頁面進行補救。對於此舉恐違反“護照條例”，台灣外事主管部門強調，加註防偽貼紙不違反“護照條例”規定，但呼籲民眾不要撕除，以免影響自身旅行權益。

日前，有網友爆料新“護照”內頁圖與美國華盛頓杜勒斯機場圖樣高度相似，當局2017年12月31日宣佈，不會銷毀55萬本印錯的“護照”，但是將會印製防偽貼紙，貼在出錯頁面補救，預算僅為1,650萬元新台幣。

## 維港煙花迎新



2017年的除夕夜，一枚枚煙火的響亮聲劃破香港夜空，逾33萬名市民聚集於維港兩岸共同迎接2018年的來臨，長達10分鐘的璀璨煙火讓多個地標建築上出現“2018”的大型字樣，繽紛奪目。不少市民分別於維港海旁迎接2018年，彼此抱有同一個願望：“香港明天會更好！”

## 港抗日老戰士促建館銘記歷史

香港文匯報訊（記者 文森）二戰期間香港淪陷3年8個月，是上一輩港人的慘痛回憶。多名東江縱隊港九大隊的抗日老戰士連同多個學會組成“香港抗戰紀念聯席”，促請特區政府於香港建立“香港抗日戰爭歷史紀念館”，讓戰時的歷史流傳下去。有抗日老戰士表示，近年有年輕人高舉“龍獅旗”及拒絕推行國民教育，與他們未有深入認識國家及歷史有關，希望建立紀念館可以讓年輕一代認識抗戰歷史。

香港抗戰紀念聯席由中華精忠慈善基金會、歷史監察網民自發、警察軍事博物館會以及國民教育學會等組成。約20名聯席成員3日於尖沙咀文化中心廣場外舉行集會及展覽，展示戰時的資料及文物，包括：國軍的頭盔、日軍的刀及頭盔，以及日本侵佔時期發行的明信片等。

聯席表示，香港應保育抗戰時期珍貴的歷史，彰顯香港的歷史人文傳統，否則對不起在民族災難時期捨身救亡的前人，欠缺對下一代及對國家民族的一個交代。

發起團體之一香港抗戰歷史研究會會長吳軍捷表示，1941年12月8日日軍侵港，經歷苦難的港人與中英美三軍合作，終戰勝了日本法西斯。他讚揚先人在重大關頭，與全中國及全世界正義人們共奮鬥、萬眾一心及同舟共濟的香港精神，形容是港人刻骨銘心的集體記憶。聯席又要求紀念館需展出資料，包括：香港淪陷苦難生活的歷史、香港市民及各界參加中國抗戰的歷史、當年在港共同抗戰的英軍和各國軍人，以及反映當年日軍暴行的形象場景等。